

नागपूर महानगरपालिका, नागपूर

(जनसंपर्क विभाग)

प्रसिद्धी पत्रक

दि. २४ ऑक्टोबर २०२०

‘सन्मान स्त्री शक्तीचा’ अंतर्गत आशाताई बगे, आसावरी तिडके, आल्फिया पठाण यांचा महापौरांनी केला सत्कार

नागपूर, ता. २४ : नवरात्रीचे औचित्य साधून महापौर संदीप जोशी यांनी नऊ दिवस विविध क्षेत्रात आपल्या कार्यकर्तृत्वाने इतरांसाठी प्रेरणा ठरणान्या नऊ महिलांच्या कार्याचा गौरव करण्याचा संकल्प केला. याअंतर्गत शुक्रवारी (ता. २३) आणि शनिवारी (ता.२४) आसावरी तिडके, आशा बगे, डॉ.शीला कुलकर्णी, आल्फिया पठाण यांच्या निवासस्थानी जाऊन महापौर संदीप जोशी यांनी त्यांचा सत्कार केला. यावेळी उपमहापौर मनीषा कोठे उपस्थित होत्या. साडी-चोळी, मनपाचा दुपट्टा, तुळशीचे रोपटे आणि मानपत्र देऊन हा सत्कार करण्यात आला.

आशाताई बगे या मराठी कादंबरीकार आहेत, त्यांना २००७ मध्ये ‘भूमी’ या कादंबरीसाठी साहित्य अकादमी या पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले. स्त्रीच्या जीवनविषयक दृष्टिकोनाचा वेगवेगळ्या अंगांनी विचार, हा आशा बगेच्या लेखनाचा स्थायिभाव आहे. मराठीतील आघाडीच्या कथाकार अशी ओळख असलेल्या बगेंना राम शेवाळकरांच्या नावाने सुरू झालेला पहिलाच ‘साहित्यव्रती’ पुरस्कार मिळणे हा त्यांच्या दीर्घ लेखन कारकीर्दीचा यथोचित गौरवच आहे.

आसावरी तिडके या उत्कृष्ट अभिनेत्री, निर्माती, मेकअप स्पेशलिस्ट, सेट डिझायनर आणि ड्रेस डिझायनर अशी त्यांची ओळख आहे . अनेक माणसांच्या घोळख्यात शिरून चळवळ किंवा लग्न सभारंभात फेटा बांधणारी नागपूरातील एकमेव महिला. नाटकाचे नेपथ्य स्वतः उचलून, स्वतःच नाटकाचे नेपथ्य उभारणारी महाराष्ट्रातील एकमेव महिला. त्यांना नागपूर महानगर पालिका, आयोजित जागतिक महिला दिनानिमित्त २०११ ला ‘स्त्री शक्तीला सलाम’ या पुरस्काराने

सन्मानित करण्यात आले. त्यांना २०१५ या वर्षाचा सनराईझ पीस मिशनचा 'मनोहर नवरत्न अवॉर्ड' सुद्धा बहाल झाला आहे.

ज्युनिअर आशियाई मुष्टियुद्ध स्पर्धेत भारताचे प्रतिनिधित्व करणाऱ्या नागपूर येथील प्रतिभावंत खेळाडू अल्फिया पठाणने सुवर्णपदक जिंकण्याची कामगिरी केली. अल्फियाने आंतरराष्ट्रीय स्पर्धांमध्ये अधिक चांगली कामगिरी करत नागपूर व देशाचे नाव उज्ज्वल केले. अल्फियाने २०१८ मध्ये सर्बिया येथील 'नेशन्स चषक' स्पर्धेत रौप्यपदक जिंकले होते व त्यानंतर गतवर्षी झालेल्या याच स्पर्धेत अल्फियाने कांस्यपदक जिंकले होते. महाराष्ट्राला व नागपूर शहराला नावलौकिक मिळवून दिले आहे.

आपापल्या स्तरावर नागपूर शहराचे नाव लौकिक करणाऱ्या चारही महिलांच्या कार्याचा गौरव करताना आम्हाला आनंद होत असल्याचे गौरवोद्गार महापौर संदीप जोशी यांनी काढले.

आशाताई बगे, आसावरी तिडके, अल्फिया पठाण यांनी या सत्काराबद्दल महापौर संदीप जोशी यांचे आभार मानले. नवरात्र म्हणजे स्त्री शक्तीची आराधना. या काळात महापौरांनी नागपूर शहरातील विविध क्षेत्रात काम करणाऱ्या महिलांचा सत्कार करण्याचा केलेला संकल्प हा प्रत्येक महिलेच्या कार्याला प्रोत्साहन देणारा असल्याचे मत त्यांनी मांडले. या सत्कारबद्दल आपण ऋणी असल्याचीही भावना त्यांनी व्यक्त केली.